



生命的極致

上人開示



人世間為堪忍世界，與人往來會引發好緣或惡緣，端視個人處事心態，若能忍得人事物糾纏、名利誘惑而不執著，自然心胸開闊；待人多所退讓，就會結下廣闊的好緣。

做事同此理，若方向正確，願意付出力量幫助他人，並時時心存感恩，彼此互相尊敬，就能開闊個己的愛，對世間則無處不愛、無人不愛、無事不包容；即使在困頓環境中仍可心轉境，利益他人，獲得歡喜自在。

本年度慈濟大學的無語良師，日前完成了課程教學。其中，無論是充滿愛心、守護高山部落的丘昭蓉醫師，或是年紀輕輕即立志為天下人做天下事的王明河；還有法親道侶等等，生前均承受種種的病苦或無常，人生劇本長短各不相同，快樂、苦痛各異，然而共同的心願皆是將身軀化為大用，幫助醫學生開啟智慧，發揮大愛。

無語良師讓醫學生在身上劃下一刀刀的刀痕，讓他們了解從事醫學的志業精神，所以我說：「一刀痕，銘心醫道；一針，縫合病苦缺陷；一線，牽引從醫長情。」

醫學生與無語良師經過四個月的課程接觸，除了學習專業知識之外，並透過拜訪他們的家庭、了解無語良師的生平等，獲得尊敬生命的啟示，而生起感恩心。因此在感恩追思會上，醫學生為無語良師寫下流露濃濃師生情誼的篇章。

每每看到無語良師，心中總有不捨，可是想到他們願布施自己的身軀，成就自我與他人的慧命，便感到十分欣慰；同時也感恩師長們用心地教育，傳承這分尊重生命的精神。🌱

釋證嚴